МОУ ДОД Центр « Внешкольной работы»

Объединение  «Атлетическая гимнастика»

Возраст детей 13-15 лет

Педагог дополнительного образования Подлобников Андрей Васильевич

Тема занятия:: Курите? Ваше дело табак.

Тип занятия: Изучение нового материала.

Цели занятия.

   1)Обучающая: Познакомить ребят с истоками и причинами распространения курения. 

   2)Воспитательная: Помочь ребятам в полной мере осознать вред от негативных привычек.

    3)Развивающая: Развивать умение и навыки работы с персональным компьютером, отработать навыки работы с клавиатурой и мышью.

Оформление: Плакаты, слайды, книги.

Форма проведения: Беседа.

Оборудование: Проектор, компьютерный класс.
Вопросы для обсуждения:

   1)Почему люди курят?

   2)Болезни, связанные с курением.

Ход занятия.

1)Организационный момент. Сообщение темы и цели занятия.

2)История (мини лекция, фронтальная)

3)Кроссворд (алгоритм)

4)Беседа ,(проводит медицинский работник).

5)Анкета (раздатка)

6)Домашнее задание : Конкурс на лучший кроссворд.

2)История возникновения табака в Европе и России.
Примечан2)История возникновения табака в Европе и России.
 Выражение «Дело  -табак» пошло от бурлаков. Они тянули за лямку баржу, продвигаясь по берегу реки. Берег не всегда был ровным, поэтому препятствия приходилось преодолевать в брод. Шедший  впереди бурлак промерял глубину шестом. Когда возникла опасность замочить табак, используемый на самокрутки во время перерывов , вперёдсмотрящий давал команду: «Дело-табак»,что требовало повышенного внимания как к передвижению, так и к табаку (в этом случае мешочек с табаком укрепляли на голове). Некоторые бурлаки маленького роста оступались, начинали тонуть, подмачивали и просыпали табак. Постепенно выражение «Дело-табак» приобрело переносный смысл: «всё плохо» (дела не продвигаются, жизнь осложнилась, здоровье пошатнулось).

«ТРАВА НИКО» ИЛИ « ПОДАРОК ДЬЯВОЛА»
   Сначала немного истории…В Европу табак известно, попал из Америки. Колумб,  встретил первых туземцев, был изумлён тем, тем, что и взрослые и дети держали во рту пучки горящих листьев какого-то неизвестного растения. Отказ закурить воспринимался туземцами как акт враждебности или недоверия. Растения эти называли «табако». Возвращаясь в Европу, Колумб захватил с собой несколько кип «табако» и несколько курильщиков, которые поразили своим невиданным ритуалом испанский двор.

    Во Франции табак первое время называли травой «Нико».Позже в честь французского посланника самый известный табачный алколоид был назван никотином.

     Как попал табак в Россию, точно не известно, но уже во времена Ивана Грозного существовали законы. строго наказывающие за курение. Одна из причин таких строгостей заключалась в том, что курение вызывало пожары.

     Пётр 1,постоянно общавшийся с чужеземцами, сам стал страстным курильщиком. Он не только отменил существовавшие до него наказания, но чуть ли не насильно стал заставлять своих приближённых курить. В тоже время в России появились первые табачные фабрики. Потекли доходы в казну от торговли травой «Нико».
3)Кроссворд.

По горизонтали:

1) Кто предупреждает о вреде курения?   (МИНЗДРАВ)  

2) «Подруга» наркоманов , пьяниц, курильщиков.   (СМЕРТЬ)                                                                                                                                                                    

3)Какой орган поражается у курильщиков прежде всего?   (ЛЁГКИЕ)

4)Самая опасная болезнь 21 века.   (СПИД)

5)Его капля убивает лошадь.   (НИКОТИН)

По вертикали:

6)Что происходит с людьми, когда они курят, употребляют алкогольные напитки, пользуются наркотиками?   (ДЕГРАДАЦИЯ)

7)Наркотик,  который способен разрушить и семью и жизнь.   (ВОДКА)

8)Какой вид наркотиков особо опасен?   (ВСЕ)

9)Слабоалкогольный напиток, который люди по глупости считают безвредным.   (ПИВО)

10)Какой цвет зубов у курильщиков?    (ЖЁЛТЫЙ)

4)Беседа о вреде курения .(Информацию даёт медицинский работник).

Вопрос:            Ребята - какие вы знаете заболевания из-за курения?

Ответ:                           Заболевания, которым способствует курение:

-- бронхит, эмфизит;

-- болезни сердца, инфаркты;

-- рак лёгких и иные раковые заболевания;

-- болезни желудка и 12-перстной кишки.

85 процентов всех умерших от рака лёгких были курящими людьми.

25 процентов всех умерших от инфаркта миокарда были курящими людьми.

Инфаркт в 40 лет ждёт прежде всего курящего человека.

Вопрос:              Какие проблемы со здоровьем у курящего человека можно определить невооружённым взглядом?

Ответ: -- Курящие мужчины и женщины кашляют много и часто, дышат тяжело.

-- во время хирургического вмешательства эти люди страдают и погибают из-за осложнений с дыханием.

-- Курящие люди имеют проблемы с лечением зубов и сохранением их здоровыми.

-- Внешний вид: жёлто-серый цвет лица, тёмные круги под глазами, нарушение кровоснабжения.

5)Анонимное анкетирование ребят.

          Всем присутствующим раздаются анкеты.

Анкета «курить или не курить».

1) Мальчик сын пришёл к отцу и спросила кроха- курить это хорошо или очень плохо.?

2) Курение—это………

3) Не курить---это значит не……..

4) Для того чтобы бросить курить, нужно……..

5) В моём классе курят лишь……

6) В моей семье курит лишь……..

7) Курение в нашей семье—это…..

8) Курение даёт мне возможность……

9) Боишься ли ты оказаться некурящим в куряшей компании

10)Знаешь ли ты тех, кто не повредил курением здоровью.

11)Бросив курить я лишу себя…..

12)Сигареты облегчают мне……

6)Домашнее задание.

Объявляется конкурс на лучший кроссворд: на тему «Курить- здоровью вредить»

